



卡马乔天价解约金 万达“慷慨”埋单 背后还有算盘？

□陈宏

7650万人民币！近1个亿的钱，中国足协就要全赔给卡马乔了。这个消息昨天一出来，就在球迷中炸开了锅，骂娘声络绎不绝。其实，契约精神需遵守，这一点也没什么可多说的，要深究的，是合约背后的思路。

在卡马乔的律师7月1日抵达北京后，他们就和中国足协的法律人士、赞助商万达方面的代表，三方“躲”在足协一街之隔的金台夕照会馆，谈判了两天。而据有限的资源透露出的消息，结果没太大悬念，足协

需要赔偿卡马乔及其团队剩下一年半的薪水，即税后645万欧元（约合5150万人民币），以及2500万人民币的税款。虽然足协很希望降低这个数额，但白纸黑字的合同在那儿，要想挑战，几无胜算。

对此，无数人感觉愤怒，大骂足协。在草根足球大喊没钱的时候，足协在他们身上，恨不得一分钱掰成两半花，而在国足主帅身上，却又是挥金如土，反差实在是巨大。

这样的足协当然得痛骂。但是赔钱本身，真的没什么好多说的，既然签订了这个合同，那自然得遵守，就

算你官司打到国际上，也一样会输。更何况，这笔钱赔给对方是心痛，但假如卡马乔不走，这笔钱足协不也照样花了出去？而且，此前他任主帅的两年，带国足创造了0:8和1:5这两个耻辱纪录，不已经花了足协1亿多了嘛！

不要只去痛骂足协，久经口水考验的他们，对骂声其实是免疫的。对于中国足球的出路，从国家体育总局的整体设计，就是偏重国家队的。中超发展得再红火，总局副局长肖天就已经说了：“足篮排三大球的发展，我们首先要重视国家队的成绩，因为公

众最关注的，还是他们的成绩。再说，精英体育有它自己的发展规律，不能完全跟基础扯上关系。”

上层就要求钱都花在国足身上，你怎能要求草根足球也跟着山珍海味？

此外，在中国足协宣布卡马乔下课后，万达的王健林就已经表态了，他们和足协合同中约定的主帅薪水，仍将支付。所以，这7650万元中，5150万的大头将由万达出，足协只需负责2500万的税款而已。

万达大度的背后，自然有他们自己的算盘。这个算盘，才是值得中国

足球真正反思的。中国足球，已经被资本绑架了吗？

万达对足球投资的目的，明眼人一看便知。而这样的投资，就是需要轰动效应，足够引人关注，为此甚至可以不计成本。所以他们从当初签卡马乔开始，就动用了许多资源，确保签下这位“世界名帅”，足协不答应也得答应。现在慷慨为解约埋单，中国足球高兴的同时，恐怕警惕之心也更重了。

吃人的嘴软，拿人的手短，中国足球，解约一个卡马乔事小，更重要的是，何时才能真正走自己的路？

毛剑卿回家 正式租借申鑫

本报讯 记者 杨羨之 自从2009年下半年租借深圳红钻之后，毛剑卿离开上海已经4年多，而今，他终于回家了。昨天，上海申鑫俱乐部正式宣布，从北京国安租借毛剑卿半年。对此，申鑫俱乐部高层昨天在接受记者采访时表示，毛剑卿的加入将对球队战斗力极大的一个补充。而小毛自己在感激申鑫之余也表示，“这次不允许失败。”

毛剑卿即将加盟申鑫的消息，早一个多月前已经被外界传得沸沸扬扬。记者此前已获悉，双方携手只差一纸合同的签订。昨天，申鑫的一则官方声明，终于让一切尘埃落定。“签下小毛，是我们俱乐部一个深思熟虑的结果。”昨天，申鑫俱乐部总经理秦臻在接受记者采访时，松了一口气。最近两个赛季，申鑫频频遭遇的伤病问题，成为了提高成绩最大的一个障碍。签下毛剑卿，申鑫也是出于这方面的一个准备。“他是一个即战力，肯定能给球队带来帮助。下半赛季如果需要调整的话，他的存在让我们的操作更有空间。”秦臻说。

能够与申鑫成功携手，毛剑卿本人也是心怀感激，毕竟，他已经有差不多半年左右的时间未打正式比赛。“申鑫在这个过程中真的表现出了极大的诚意，坦率地说徐总选择在这个时候引进我，确实需要承担一定的

风险。”不过，小毛也明白，申鑫需要他在最短的时间内恢复到一个比较好的竞技状态。“教练组已经给我下达了任务，目前需要单练体能。能够回来踢球当然很开心，也正是因为如此，我告诉自己不允许失败。”他的话中，已经颇有些“不成功则成仁”的意思。

外界对他的担心，自然不仅仅只是竞技状态的问题。曾经的“倔强少年”，经过了数年在外的漂流，是否能够改变习性？好在，申鑫对此倒并未过多担心，“他能够回来，我们也是经过了这方面的沟通。这么多年下来，我们相信他已经不是当年那个冲动的少年。”甚至，申鑫也不排除下半赛季继续留用他的可能。“如果他的表现符合我们的要求，当然不会排除继续签他的可能性。”即便，此次付出50万元租借费用拥有优先购买权的申鑫，将需要为此付出约300万元的转会费。

值得一提的是，小毛何时正式代表申鑫出战，目前依然是未知数。由于过长时间未曾系统训练，申鑫主帅朱炯也只是表示，毛剑卿需要在合适的时间获得出战机会。“但这个时间，我当然是希望能够越短越好！”而毛剑卿更是“豪言壮语”地表示，“我也希望这半年能进5球，当然这也要视比赛时间等因素，过往在效力的任何俱乐部我都有过进球，如今来到申鑫自然不能终止这样的势头。”

巴里奥斯爆出“恒大逃税”猛料

恒大和巴里奥斯的合同纠纷愈演愈烈。3日，一直保持沉默的巴里奥斯终于发话，他在个人网站用公开信的形式爆出猛料：恒大涉嫌逃税。记者就此采访了参与恒大申诉巴里奥斯的内部人士，他在读完巴里奥斯的公开信后哑然失笑：“太荒唐了，还是请巴里奥斯不要做无谓挣扎了。”

巴里奥斯自6月9日以来一直未归队，恒大在6月28日向国际足联递交申诉，直到7月2日国际足联确认收到申诉并展开调查，这将近一个月的时间“男主角”都处于绝对静默状态，没有针对此事发表过任何言论。然而，事情3日中午时分突起波澜：巴拉圭人的一封公开信突然挂上了个人网站，信中的内容足够劲爆——直指恒大涉嫌逃税。

“恒大俱乐部在缴税方面的明显漏洞甚至违法行为，都对我作为一个球员的利益产生了侵害。在我提出终止合同的时候，已经明确指出有境外第三方公司介入了我的所得税事务，这显然与恒大俱乐部有关联。这样的行为不仅仅对我的收入总额造成损失，同时，也会让人形成我有蓄意逃税动机的印象。”巴里奥斯在公开信中说。

巴里奥斯在公开信中说，除了恒大俱乐部和一家名为麒麟的足球

经纪公司外，还有另外一家来自避税天堂的离岸公司“西山投资有限公司”介入到了税务事物中。巴里奥斯在信中称，这家公司显然是跟俱乐部有关系，并据此推断甚至整个恒大集团都逃税了干系。

“关于俱乐部上诉要求对我进行的罚款和禁赛处罚，我也将会做出正式申诉。另外，我也投诉你方俱乐部、经纪人以及离岸公司。你们总是在回避事实真相，这让我必须采取行动。”巴里奥斯在信中说，“作为每个职业球员被国际足联所保障的权利，我将继续在另一家认可我表现的俱乐部继续我的职业生涯。”

在看完巴里奥斯的公开信后，这名全程参与恒大申诉巴里奥斯的内部人士哑然失笑，他显然并没有想到巴里奥斯会有“这一出”。此后，他向记者详细解释了这个问题。“西山公司”的由来，并表示俱乐部在签订和执行合同方面绝对没有问题。

“情况很简单，现在国际转会市场上都个惯例，球员和经纪人在签约时都会要一笔签字费，或者叫安家费。这笔钱当然不能直接给到个人，而是通过形象代言来完成的。当时巴里奥斯和我们签约时，这个所谓的‘西山公司’拥有球员100%的

形象合同，所以这部分费用必须由俱乐部打到这个公司，”这位内部人士说。

他透露，在巴里奥斯信中被当做恒大“非法联系”的这个“西山公司”其实就是巴里奥斯和经纪人委托的，俱乐部怕中间出问题专门对这个公司进行了调查。“巴里奥斯在和这家公司的合同上签了字，他现在反而跳出来说这家公司跟恒大有猫腻，这也太可笑了。当时我们都是按照他的要求将这笔签字费支付给这个公司，而且巴里奥斯也在合同上签字了，”他说。

另一位知情人士透露，从“西山公司”拿钱的除了巴里奥斯，可能还有他的两个经纪人。“俱乐部按照合同将费用打到指定账户，你总不能说自己自己分钱不均了又找回俱乐部吧，”这位知情人士说。

“我们可以确定的是，俱乐部在合同签订和执行方面不存在任何问题，完全经得起国际足联考验。不过国际足联调查后首先要进行调解，这需要时间。也许球员和经纪人觉得俱乐部不想惹大麻烦就可以随便闹，但他们的算盘是打错了，我们一切严格按国际足联程序走，事情越到后来会越来越清楚。”俱乐部的这位高层说。

据新华社电